

Меры по противодействию распространению коронавирусной инфекции

15 — 21 марта 2021 г.

Мониторинг осуществляется с целью выявления актуальных региональных практик, направленных на борьбу с распространением коронавирусной инфекции, включая подготовку сферы здравоохранения, нивелирование негативных последствий пандемии, оперативное информирование населения и снижение социальной напряжённости. Источниками мониторинга стали официальные информационные ресурсы региональных властей, СМИ, паблики в социальных сетях и телеграмканалы.

- 1. Продление ограничительных мер:** (Продление самоизоляции для людей старше 65 лет до 5.04), (В Пермском крае, с учетом санитарно-эпидемиологической ситуации, действие ограничительных мер продлено до 25 апреля. Режим самоизоляции для жителей края в возрасте 65 лет и старше будет действовать до 31 марта. С 1 апреля это правило отменяется. Как следует из постановления правительства от 2 марта, работодателям рекомендуется переводить сотрудников в возрасте 65 лет и старше на удаленную работу), (До 31.03 продлены рекомендации по соблюдению режима самоизоляции лицами в возрасте 65 лет и старше), (Продление до 31.03 режима самоизоляции для лиц возрастной категории 65+), (Продление до 31.03 режима самоизоляции для пожилых людей старше 65 лет), (Срок реализации комплекса ограничительных и иных мероприятий, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия

населения в условиях введенного режима повышенной готовности, продлен до 30 апреля 2021 года включительно), (17 марта по итогам заседания Республиканского оперативного штаба по решению вопросов, связанных с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции, на неделю продлен комплекс ограничительных мер на территории Селенгинского района. С 4 марта приостановлено проведение любых досуговых, спортивных, культурных мероприятий с очным участием зрителей. Приостановлена работа предприятий общепита, кинозалов, учреждений культуры и допобразования. Выезд спортивных команд для участия в соревнованиях за пределами района допускается только при наличии результатов лабораторного исследования на COVID-19), (В Чукотском автономном округе продлены ограничительные меры, введенные на фоне COVID-19. Они будут действовать до 31 марта 2021 года включительно), (Режим самоизоляции для групп риска продлен до 29 марта), (Запрет на массовые мероприятия в Ингушетии продлен до середины апреля), (Ограничительные меры на территории республики продлены включительно до 31 марта).

2. **Поставка кислородных лицевых масок** (). Для ковидных пациентов пензенского КИМа закупили кислородные лицевые маски.
3. **Вакцинация от COVID-19:** (Летом жители Санкт-Петербурга смогут сделать прививки от коронавируса в своих СНТ), (Вакцинация от COVID-19 началась в месте проживания коренных малочисленных народов Приморья), (В регионе созданы возможности для вакцинации маломобильных жителей на дому. Чтобы получить прививку, маломобильному жителю нужно позвонить в свое медучреждение и сообщить о своем желании вакцинироваться. Медики приедут на дом, осмотрят пациента, измерят давление и сатурацию, уточнят наличие противопоказаний и сделают прививку. Кроме того, сотрудники медучреждений сами обзванивают таких пациентов и предлагают им определить дату и время визита мобильной бригады), (Югорским призывникам сделают прививки от коронавируса в приоритетном порядке. По распоряжению губернатора Натальи Комаровой будут вакцинированы около 1,5 тысяч юношей. Прививки сделают и сотрудникам военкоматов), (В Тамбовской области медики вакцинируют от коронавируса на дому

людей, которые по состоянию здоровья не могут посетить лечебное учреждение. Мобильные бригады сформированы на базе всех медучреждений, в которых действуют прививочные пункты), (В Кузбассе заработали вертолётные бригады вакцинации от коронавируса. На территории Таштагольского района в настоящее время они посещают труднодоступные горные посёлки. Вертолётные бригады уже побывали в Усть-Анзасе, Шор-Тайге и посёлке Эльбега. От коронавируса привили две тысячи жителей муниципалитета, 250 из них проживают в труднодоступных территориях), (Переход к вакцинации студентов ссузов и вузов от коронавирусной инфекции).

- 4. Возвращение перепрофилированных медицинских учреждений в обычный режим работы:** (Работу с ковид-пациентами прекращают НМИЦ имени Алмазова и университет имени Павлова), (20 марта завершил работу госпиталь для больных коронавирусом, развернутый на базе акушерского отделения Тарко-Салинской центральной районной больницы), (В Горячем Ключе закрыли ковидный госпиталь. Городская больница возвращается к привычному режиму работы), (Возвращение к обычному режиму работы госпиталей в Майкопе на базе городской больницы и в Энеме на базе райбольницы), (Госпиталь для ветеранов войн Набережных Челнов начнет работать в своем обычном режиме. С 22 марта стационар начнет принимать плановых больных. Дезинфекция и обработка помещений выполнена. Госпиталь в статусе ковидного работал с мая по август 2020 года и с октября прошлого года до марта нынешнего), (Ковид-госпиталь на базе Карачаево-Черкесской Республиканской больницы по выздоровлению покинули последние 4 пациента, а сам госпиталь переведён в резерв), (Функционирование «ковидного» отделения в ГБУЗ РК «Черногорский МРД», ранее отданного для пациенток с новой коронавирусной инфекцией, завершилось. С этой недели учреждение возобновило работу в плановом режиме), (Частичный вывод коек для больных COVID-19 произошел в Верхнебуреинской центральной районной больнице и городской больнице №2 Комсомольска-на Амуре. Таким образом, 70 коек перепрофилированы для оказания плановой помощи пациентам. Несколько краевых учреждений уже получили отрицательные результаты смывов после заключительной дезинфекции. Так, краевая клиническая больница имени А.К.

Пиотровича возобновила профильную деятельность в полном объеме, как и главный корпус городской больницы №10. Медицинские сотрудники начали оказывать хирургическую помощь экстренным и плановым пациентам в отделениях колопроктологии, хирургии, урологии, гинекологии и офтальмологии), (Городская больница № 9 возобновила работу по основному профилю), (В Пятигорске возвращают к работе в обычном режиме горбольницу №1, на базе которой был развернут коронавирусный госпиталь на 160 коек. Из-за сокращения числа новых пациентов с коронавирусной инфекций для них было решено оставить только 40 коек. После дезинфекции помещений в горбольнице снова заработают в обычном режиме отделения гастроэнтерологии, нейрохирургии и офтальмологии), (Всего с начала текущего года для планового лечения пациентов возвращено 2436 коек. С 11 февраля частично переведены в штатный режим работы койки в Клинической больнице Свердловского района, полностью – в Очерской центральной районной больнице. С 18 февраля вернули к плановому приему пациентов коечный фонд в Северной больнице Коми-Пермяцкого округа и частично в Лысьвенской больнице, с 19 февраля – полностью в Суксунской и частично в Октябрьской центральных районных больницах. С 24 февраля к штатной работе вернулись часть ранее перепрофилированных коек в Краевом кардиологическом диспансере. С 26 февраля полностью восстановлено оказание плановой медицинской помощи пациентам в филиале Клинической больницы Свердловского района на ул. Серпуховской. С 1 марта прекратила прием пациентов с новой коронавирусной инфекцией Клиническая больница «РЖД-Медицина», также к штатной работе возвращены койки в филиале Пермского госпиталя ветеранов войн на ул. Подлесной в Перми. Плановый прием пациентов 5 и 9 марта восстановлен в Березовской центральной районной больнице и Городской клинической больнице имени С.Н. Гринберга, частично – в Краевой больнице им. Вагнера в Березниках. С 11 марта уменьшен «ковидный» фонд в Медико-санитарной части № 1), (Областной перинатальный центр вернулся к обычному режиму работы. Учреждение вновь открыло двери для пациентов. В марте 2020 года перинатальный центр Кузбасской областной клинической больницы был перепрофилирован в инфекционный госпиталь), (Выведена из числа ковидных госпиталей

Солецкая ЦРБ. Кроме того, переведена в плановый режим работы для оказания лечения по профилям «Кардиология», «Неврология», «Терапия» часть коечного фонда ГОБУЗ «ЦГКБ». Часть коечного фонда областного клинического роддома и Старорусской ЦРБ также возвращены в обычный режим работы).

5. **Снятие ограничений:** (В ресторанах, кафе и барах Забайкалья перестал действовать режим ограничений в части численности посетителей. Формула 50% от количества посадочных мест в зале для предприятий общественного питания больше не имеет силы), (Театрам, филармонии, цирку, кинозалам, домам культуры, стадионам и спортивно-зрелищным комплексам разрешено работать со 100% загрузкой зрительных залов. Отменяется обязательное требование по соблюдению социальной дистанции (1,5 метра) в таких учреждениях. Этим же документом разрешается проводить в спортивно-зрелищных комплексах концерты, публичные мероприятия, выставки. Все изменения вступают в силу с 22 марта 2021 года), (С 22 марта отменилось обязательное требование по соблюдению социальной дистанции (1,5 метра) в рамках спортивных и культурных мероприятий. Отменено требование о наличии справок об отсутствии COVID – 19 для жителей, вылетающих в северные территории края), (На Ставрополье решено отменить введенные из-за пандемии ограничительные меры и возобновить проведение спортивных состязаний с приглашением зрителей. Этот станет возможным при заполняемости залов наполовину), (Самоизоляция для граждан в возрасте старше 65 лет и тех, кто имеет хронические заболевания, перестаёт быть обязательной. Вместе с тем работодателям рекомендовано при наличии возможности перевести указанные категории работников на дистанционный формат работы), (Отменяется режим самоизоляции для граждан старше 65 лет, а также лиц, страдающих хроническими заболеваниями. Полностью сняты временные ограничения для проведения зрелищно-развлекательных и досуговых мероприятий: теперь зрелищные и досуговые мероприятия разрешены в период с 23.00 до 6.00. Изменения вступают в силу 21 марта), (Наполняемость зрительных залов в учреждениях культуры увеличена до 75%), (Спортивные, зрелищные, физкультурные, культурные, выставочные, просветительские мероприятия, мероприятия в сфере туризма и

другие массовые события отныне могут проводиться при количестве участников не более 750 человек. Ранее действовало ограничение – до 500 человек. Трибуны и зрительские места должны быть заполнены не более чем на 75 % от общей вместительности объекта, до этого – наполовину), (В регионе с 21 марта отменяется режим самоизоляции для лиц старше 65 лет), (В связи с проведением межнационального праздника Навруз, а также празднованием Нового года коренных малочисленных народов региона Чыл-Пажи, разрешается проведение на открытом воздухе национальных и межнациональных культурно-зрелищных и спортивно-зрелищных мероприятий с очным присутствием граждан), (18.03 снят запрет на торжества по случаю рождения и имянаречения, а также чествования юбиляров супружеской жизни), (В регионе открываются детские игровые центры в помещениях, при этом загрузка игровых зон и аттракционов не должна превышать 50% от единовременной пропускной способности. Принято решение о возобновлении проведения семейных праздников в кафе и ресторанах в отдельных банкетных залах. Возобновлены конгрессные мероприятия в помещениях, соответствующих требованиям Роспотребнадзора. Это касается деятельности санаторно-курортных учреждений, гостиниц, пансионатов, домов отдыха, гостевых домов и иных средств размещения), (На Кубани с 22 марта разрешат оказание услуг общественного питания в кафе и ресторанах, расположенных, в том числе в ТРЦ и ТРК при наличии отдельного зала обслуживания посетителей. А с 5 апреля до 50% увеличится заполняемость кинотеатров, театров и спортивных объектов, разрешаются деловые мероприятия с большим количеством участников, разрешается работа тренажерных и тренировочных залов, фитнес-центров без ограничений по площади), (Правительство Ярославской области сообщило, что с 17 марта в регионе разрешается увеличить заполняемость трибун на спортивных объектах до 75%. Также снято ограничение по загрузке учреждений спортивной подготовки, но родителям в спортзалы по-прежнему заходить нельзя), (Указом главы Республики Крым от 01.03.2021 №46-У сняты ограничения на проведение профилактических медицинских осмотров и диспансеризации населения в медицинских организациях Республики Крым), (С 25 марта возобновляется работа кружков и коллективов любительского художественного творчества и

проведение массовых мероприятий в учреждениях культуры (за исключением дискотек). С этого же дня кинотеатры и концертно-театральные организации будут работать с 75-процентной загруженностью), (Заседания Правительства Красноярского края возобновились в очном формате), (С 17 марта детские санаторные лагеря круглогодичного пребывания начинают свою работу. В Саратовской области - 9 таких учреждений. С учетом 50% наполняемости они готовы принять порядка тысячи детей), (Фонд капитального ремонта Мурманской области возобновляет личный прием граждан), (С 15 марта отменяется требование о переводе 30% сотрудников на дистанционный режим работы. Дети в возрасте до 18 лет снова могут посещать торгово-развлекательные центры без сопровождения родителей), (Режим изоляции снят во всех 54 социальных учреждениях Забайкалья), (Разрешена наполняемость объектов культуры на 75%, отменено обязательное закрытие торговых центров и магазинов на дезинфекцию в воскресенье. Данная мера сохраняется в виде рекомендации для проведения дезинфекции в другое время и в определенные Роспотребнадзором сроки. Разрешена работа аттракционов в парках с обязательным соблюдением необходимых санитарных мер), (Пензенским кафе и клубам разрешили работать по ночам. При этом режим повышенной готовности в связи с пандемией продлили до 31 марта).

6. **СИЗы в учебные заведения** (). Каждое бюджетное образовательное учреждение будет в полном объеме обеспечено масками и санитайзерами, вне зависимости от количества обучающихся и работающих.
7. **Продление режима самоизоляции:** (Во Владимирской области по 31 марта продлевается режим самоизоляции для граждан старшего возраста), (До 31 марта 2021 г. продлен срок действия режима самоизоляции для работающих граждан старше 65 лет, а также имеющих заболевания бронхо-легочной, сердечно-сосудистой и эндокринной систем. При этом с 1 апреля вопрос о переводе работников данной категории на дистанционную работу работодателям рекомендуется рассматривать в приоритетном порядке), (Самоизоляцию для жителей региона старше 65 лет продлили до 29 марта).

8. **Экологичный сбор использованных масок и перчаток** (). В регионе установили контейнеры для утилизации масок и перчаток. Специализированные контейнеры оборудованы пакетами для опасных медицинских отходов класса «Б», обеззараживание СИЗ выполняется специальным дезинфицирующим средством. Из контейнеров использованные маски и перчатки будут отправлять на обезвреживание. Контейнеры размещены в местах массового пребывания людей. Экологическая акция по установке специализированных контейнеров в общественно-значимых местах округа должна привести к снижению эпидемиологической нагрузки. Акция реализуется при поддержке ООО «РН-Шельф-Арктика».
9. **Регулярное обследование для перенесших коронавирус** (). Каждому жителю региона, переболевшему ковидом, будут предложены регулярные медицинские осмотры в рамках диспансерного наблюдения. Переболевшие коронавирусом получают уведомления с предложением пройти внеочередное обследование у терапевта, кардиолога, онколога и других узких специалистов. В случае возникновения каких-либо осложнений или заболеваний, связанных с последствиями COVID-19, человек сможет получить квалифицированную медпомощь для скорейшего выздоровления.
10. **Размещение сезонных рабочих** (). Под контролем Роспотребнадзора должен находиться вопрос того, куда заехали сезонные рабочие, как и где их разместили. У работодателя должны быть на определенное количество людей подготовлены помещения, фельдшеры, медикаменты. Глава региона отметил, что в идеальном варианте приезжающие сюда работники должны быть уже вакцинированы.
11. **Дополнительные выплаты врачам и медицинскому персоналу** (). Выплаты медикам за работу с больными COVID-19 продлены до конца года.
12. **Поставка компьютерного томографа** (). На базе владимирской больницы № 6, где сейчас действует ковидный госпиталь, начал работать новый компьютерный томограф фирмы «Siemens». Это первый компьютерный томограф в арсенале учреждения здравоохранения. Техника приобретена на средства областного бюджета.

13. **Восстановление диспансеризации:** (На Кубани с 22 марта возобновят проведение диспансеризации и профилактических осмотров жителей), (Во Владимирской области с 15 марта возобновлено проведение диспансеризации и профилактических медицинских осмотров взрослого населения).
14. **Выплаты семьям медицинских работников, погибших в борьбе с распространением коронавируса** (). Принято решение дополнительно поддержать семьи медицинских работников, отдавших жизнь в борьбе с пандемией Covid-19. Размер выплаты из краевого бюджета составит миллион рублей. Выплаты также получают семьи медиков, скончавшихся от коронавируса до момента принятия закона: в 2020 году и в первые три месяца 2021 года. Закон будет распространяться на врачей как государственных, так и частных больниц края.
15. **Создание обсерватора** (). В Орловской области будет создан обсерватор для контактировавших с COVID-пациентами. Необходимо обеспечить готовность обсерватора к приему для лиц, прибывших из эпидемически неблагополучной территории, из-за рубежа, а также для лиц, контактировавших с заболевшими COVID-19. Это позволит не допустить распространение новой коронавирусной инфекции, вызванной в том числе мутирующими штаммами.
16. **Центр оказания консультативной помощи переболевшим коронавирусом** (). В Кургане откроют центр оказания консультативной помощи переболевшим новой коронавирусной инфекцией. Его планируют создать на базе Курганской больницы №2, когда лечебное учреждение прекратит работу в формате инфекционного госпиталя и вернется к своей основной деятельности. В случае осложнений переболевшие ковидом граждане смогут оперативнее получать консультации и помощь узких специалистов - кардиолога, эндокринолога, гастроэнтеролога, ревматолога и других. Пристальное внимание будет уделяться жителям региона, которые перенесли тяжелую и средней степени тяжести пневмонию, а также пациентам, страдающим хроническими заболеваниями, которые после коронавируса могут осложниться. Амбулаторное наблюдение за ними будет вестись в течение года.
17. **Телемедицинский сервис** (). Около 80 тысяч жителей Сосновского

района Челябинской области теперь имеют возможность получать консультации врачей главной районной больницы в режиме онлайн. Национальный провайдер цифровых услуг и сервисов «Ростелеком» обеспечил работу цифровой телемедицинской платформы на базе ГБУЗ «Районная больница с. Долгодеревенское». Работы проведены в рамках пилотного проекта на безвозмездной основе.

18. Автоматизация работы операторов Службы-112 ().

Использование передовых технологий на основе нейронных сетей позволило в 10 раз снизить нагрузку на операторов Службы-112 Новосибирской области. Это стало возможным благодаря сотрудничеству министерства цифрового развития и связи региона с технологическим партнером Госкорпорации Ростех, IT-компанией NtechLab. В мобильном приложении «112-Экстренная помощь» был внедрен раздел «COVID-19», этот раздел – средство самоконтроля и мониторинга состояния здоровья новосибирцев, которые лечатся от коронавируса амбулаторно. Важной частью функционала является подтверждение соблюдения режима самоизоляции – селфи, прикрепленное к анкете о здоровье, сравнивается с эталонным фото в анкете пользователя. Современные технологии видеоаналитики с применением технологий искусственных нейронных сетей NtechLab позволили полностью автоматизировать процесс верификации.

19. Измерение температуры в аэропорту у пассажиров, уходящих из региона (). Радий Хабиров поручил возобновить в аэропорту проверки пассажиров на коронавирус.

20. Награждение медиков (). Была проведена церемония награждения сотрудников инфекционного госпиталя Городской больницы №5. Это первое медицинское учреждение в Алтайском крае, перепрофилированное под лечение больных с коронавирусной инфекцией. Федеральные, краевые и районные награды получили более 100 медицинских работников.

21. Call-центр по вопросам коронавирусной инфекции (). Медики Красноярска сообщают об объединении горячих линий министерства здравоохранения и единой горячей линии по противодействию коронавирусной инфекции. Теперь при наборе номеров 8-800-100-56-53, 8-800-100-53-19 и 122 вызов поступает в единый контактный центр.